

ОПАСНЕ МАТЕРИЈЕ

# ЛОЗНИЦА НАЈУГРОЖЕНИЈА

Лозница се налази на првом месту међу најугроженијим локацијама у Србији по количини опасних и отпорних материја које су ускладиштене у ФАК-у и “Вискози”. Следи Панчево, Шабац, Крушевци, Трстеник, Чачак, Краљево и Врњачка Бања

Попут многих фабрика у Србији, и лозничке “Вискоза” и ФАК, због недостатка новца не могу да из својих кругова уклоне опасне материје. Према наводима Александра Весића, помоћника министра за екологију, фабрике које имају новац извозе отпад, али пошто већина нема довољно пара, чувају га у својим просторијама, често неадекватно. Весић истиче да без обзира на то да ли су у стечају или раде, фабрике морају да испуњавају своје обавезе, да под прописаним и безбедним условима чувају опасан отпад који настаје у процесу производње, све до преузимања од овлашћене организације која га одвози на даље законом прописан начин, или извоз, уколико не постоје капацитети у Србији. Помоћник министра животне средине и просторног планирања подсеша да је за збрињавање опасног отпада ове

У “Вискози” се тренутно налази бели луг, зелени луг, ретки црни луг, две тоне фурфурала, натријум-хидроксид, сумпорна киселина, угљен-дисулфид, цинк-сулфат, сумпорна киселина, формалдехид, амонијум-хидроксид, растварач, алкохолна смеша, док је у кругу ФАК-а смештено између 15 и 20 тона отпадних цијанидних соли, које су се користиле у процесу обраде метала.

године из буџета издвојено 80 милиона динара. Пожар који је у децембру захватио “Вискозу”, осим једног изгубљеног живота алармирао је јавност на присуство опасних материја у овом нека-



Опасне материје у кругу ФАК-а

дашњем лозничком гиганту. Око 500 тона угљен-дисулфида (CS<sub>2</sub>) остало је заштићено захваљујући великој борби ватрогасних екипа, али је ова несрећа била коначна опомена да се под хитно предузму мере за измештање свих опасних хемикалија из круга “Вискозе”. Мада у фабрици тврде да се CS<sub>2</sub> чува на најбезбеднији начин, локална самоуправа би морала у што краћем року да реши овај проблем. Слично је и са ФАК-ом, који у свом складишту, али и под ведрим небом, већ деценијама држи више од 15 тона цијанидних соли. Иако су заинтересоване фирме за извоз ових отровних и канцерогених материја недавно разговарале с представницима ФАК-а и локалне власти, још увек се не зна коначна понуда и неоп-

ходан новчани износ за измештање цијанида из круга фабрике и центра Лознице.

Незванично нам је речено да процес паковања и одвожења опасних материја, које би највероватније биле извезене у Немачку, не би требало да кошта више од 120.000 евра. Нажалост, још увек нисмо добили коначну понуду на основу које бисмо имали извеснију слику о томе хоће ли и када ће цијанид бити уклоњен из Лознице. До сада су се јавиле две фирме које имају неопходне сертификате за обављање оваквих послова, али ниједна још увек није званично потврдила о којем новчаном износу је реч, казао је за ЛН Михаило Гајић, директор ФАК-а.

С. Пајић

ОЛИВЕР ДУЛИЋ, МИНИСТАР ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

## ОШТРЕ КАЗНЕ ЗА ЗАГАЂИВАЧЕ

Министар за заштиту животне средине и просторног планирања Оливер Дулић најавио је оштре казне за загађиваче животне средине.

Министар Дулић рекао је за Б92 да ће његово министарство брутално кажњавати све грађане који буду загађивали животну средину. Према његовим речима, то је једини начин да се Србија коначно очисти од смећа и дивљих депонија.

Дулић је навео да у овој години Србија неће бити у потпуности очишћена, јер за такав подухват министарство сада нема довољно средстава.

Јако је важно рећи да у овој години нећемо очистити целу Србију, Србија је толико заправо да су потребне године

да се она очисти, а за то су потребне и огромне паре. Ми смо урадили једну процену која говори да ће преко милијарду евра коштати, или је већ коштало то загађење - стварање дивљих депонија, смањење инфраструктуре и немогућност да комунална предузећа дођу до сваког села и да почисте њихов отпад. Затим се тај отпад слива у реке, загађује се животна средина, слива се у водотокове, производи утицај на људско здравље. То су све паре које су већ потрошене и до сада би неко тербало да их надокнади

Министар је апеловао на све грађане да се у што већем броју укључе у акцију “Очистимо Србију” коју његово министарство спроводи од почетка пролећа до краја јесени.

“ГРАДСКО ЗЕЛЕНИЛО”

## БАШТОВАНИ У АКЦИЈИ

Лејо уређени паркови и зелене површине у граду указују да је Градско зеленило спремно дочекало почетак пролећа. Екипа од двадесет шест баштована “наоружаних” најсавременијом механизацијом свакодневно је на терену. Са њима су и ти сакуљачица иаирира.



Лозница има 26 хектара уређених парковских површина које се обавезно косе три пута месечно. То су паркови на Тргу Јована Цвијића, Вука Караџића, Анте Богићевића, корито реке Штире од старе до нове зелене пијаце.

Четири хектара неуређене парковске површине косе се једном месечно, ручно, јер се машине на тим стрмим теренима не могу користити. Наша служба одржава и зелене површине поред Шабачког пута до “Лукоил” пумпе, Бањског пута до раскрснице на Шепку и Ваљев-

ског пута до “Вира”. Уредили смо и простор око Основне школе “Кадинача” у граду и око њеног издвојено одељења у Лозничком Пољу а редовно одржавамо сезонско цвеће и растине код заобилазног пута - каже Зоран Павловић, руководиоц службе “Градско зеленило” комуналног јавног предузећа “Наш дом” у Лозници.

Следећег месеца баштовани “Градског зеленила” резиваће живу ограду у дужини од три километра и замењиваће пролећне расаде летњим. В. Мићић